



新闻清官方微信

新闻清抖音号

更多资讯详见

闽清新闻网: www.mqxww.com

# 梅城报

刊号:CN-35(Q)第0065号

2024年4月19日

农历甲辰年三月十一

第 1266 期

星期五出版

新闻热线: 22350053

E-mail:mqmcb@163.com

主管单位:中共闽清县委宣传部

主办单位:闽清县融媒体中心

梅城报社出版

总编:邱祥伟 本报编辑:林冷

## 孙利调研产业园项目建设

本报讯 4月16日,县委书记孙利赴白樟、塔庄等乡镇调研,实地察看园区规划、建设和发展情况,强调要深入贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,深化拓展“三争三领”行动,以更强担当、更高标准、更实举措,加快推进产业园开发建设,推动资金向产业园投入、力量向产业园汇聚、政策向产业园倾斜、要素向产业园配置,不断做强产业支撑,以“产业集聚”积蓄发展新动能,以“优化升级”注入发展新活力。

新材料产业园小园片区位于白樟镇小园村南部,规划面积110公顷(约合1650亩),工业用地面积75公顷(约合1125亩),北侧为福银高速,距福银高速沙溪高速出口5公里,308省道穿过园区与白金线相连,交通便捷。园区以新材料产业为发展定位,目前已完成入园桥梁改造和一期613亩土地征迁等工作,控规修编、二期地面物赔偿、土地报批等工作有序推进。

以园聚链,以链集群。在新材料产业园小园片区,孙利一行沿着园区施工道路,边走边看,详细了解园区规划、配套设施建设以及土地报批等工作情况,现场协调解决项目推进过程中遇到的困难和问题,并就下一步工作作了具体部署。

孙利指出,推动经济高质量发展,产业园区是主阵地、主战场、主引擎。近年来,县委县政府大力谋划推进新材料产业园建设,不断夯实县域经济“基石”、积蓄高质量发展“后劲”,取得了阶段性成效。指挥部、白樟镇和各有关部门要切实将园区建设作为重中之重的工作任务抓实抓细,进一步科学规划、统筹安排,明确职责、形成合力,全力推进产业园开发建设,打造经济发展的新增长极。

孙利强调,要加快控规修编工作,进一步优化用地布局,提高土地利用效率,全力推进园区道路、管网等基础设施建设,不断提升产业园承载力。要紧盯目标任务,强化要素保障,认真梳理、协调解决项目推进过程中遇到的困难和问题,加快推进产业园征地拆迁、土地报批、土地平整等各项前期工作。要科学谋划产业布局,有目标、有步骤、有计划地招引特种陶瓷制造、锂电新材料、机械制造、精密铸造等新材料产业落地,推动产业园尽快形成集聚效应,助力县域经济高质量发展。

茶口粉干拥有国家地理标志保护产品、省级“一村一品”、省级非物质文化遗产等称号。闽清县茶口粉干产业园规划面积210.75亩,整合现有小而散的粉干加工作坊,引导企业入园进区,统一生产、统一管理,统一品牌、统一销售,形成产业集聚,推动茶口粉干产业进一步做大做强。

聚合产业,再造优势。在粉干产业园项目地,孙利与镇村干部深入交流,详细询问粉干加工企业生产经营情况,嘱咐镇村干部要广泛宣传党委政府谋划建设粉干产业园的深远意义,多方听取加工企业意见建议,科学论证、调整完善产业园规划布局,满足入驻企业生产需求,切实把产业园区建设的好事办好,把实事办到群众心坎上。



孙利在产业园项目地调研,详细了解项目总体规划、功能布局等情况。

孙利指出,福州是世界茉莉花茶发源地,我县抢抓机遇、乘势而上,规划建设福州市茉莉花茶闽清产业园,是实施“大农业”发展战略,加快融入都市圈、建设山水城的重要举措。

孙利强调,现代农业产业园是推动农业产业高质量发展的重要抓手,是全面推进乡村振兴的重要载体。要以“园区化”引领农业“现代化”,立足资源禀赋和产业基础,抢抓政策机遇,加快现代农业产业园区建设,为全面推进乡村振兴提供有力支撑。要丰富业态发展,积极推进“产业+文化”“产业+旅游”等多业态布局,做大茉莉花茶市场,并与周边七叠景区、口袋精酿、龙晶葡萄园、阡陌农庄等业态串联,推进资源共享、产业融合和协同发展。要全力以赴加快产业园建设,统筹推进茶文化、茶产业、茶科技这篇文章,推动形成优势产业集聚,打造特色鲜明的茉莉花茶产业示范园区,打响闽清茉莉花茶品牌。

当天,孙利还在梅溪塔庄段开展巡河。孙利指出,当前闽清已进入汛期。全县各级各有关部门要扛牢“守护好一江碧水”政治责任,绷紧防汛减灾这根弦,坚决守牢防汛安全底线,扎实推进全域治水,统筹抓好水资源综合利用和环境保护工作,全力保障河湖安澜、生态秀美、人民安居。

县领导黄斌、华智敏、王致镜、林以奎、严伟分别参加相关活动。(记者 赖柏林)

孙利指出,福州是世界茉莉花茶发源地,我县抢抓机遇、乘势而上,规划建设福州市茉莉花茶闽清产业园,是实施“大农业”发展战略,加快融入都市圈、建设山水城的重要举措。

孙利强调,现代农业产业园是推动农业产业高质量发展的重要抓手,是全面推进乡村振兴的重要载体。要以“园区化”引领农业“现代化”,立足资源禀赋和产业基础,抢抓政策机遇,加快现代农业产业园区建设,为全面推进乡村振兴提供有力支撑。要丰富业态发展,积极推进“产业+文化”“产业+旅游”等多业态布局,做大茉莉花茶市场,并与周边七叠景区、口袋精酿、龙晶葡萄园、阡陌农庄等业态串联,推进资源共享、产业融合和协同发展。要全力以赴加快产业园建设,统筹推进茶文化、茶产业、茶科技这篇文章,推动形成优势产业集聚,打造特色鲜明的茉莉花茶产业示范园区,打响闽清茉莉花茶品牌。

当天,孙利还在梅溪塔庄段开展巡河。孙利指出,当前闽清已进入汛期。全县各级各有关部门要扛牢“守护好一江碧水”政治责任,绷紧防汛减灾这根弦,坚决守牢防汛安全底线,扎实推进全域治水,统筹抓好水资源综合利用和环境保护工作,全力保障河湖安澜、生态秀美、人民安居。

县领导黄斌、华智敏、王致镜、林以奎、严伟分别参加相关活动。(记者 赖柏林)

## 县委常委会议暨县委党的建设工作领导小组会议召开

### 部署党纪学习教育工作

本报讯 4月15日,县委书记孙利主持召开县委常委会议暨县委党的建设工作领导小组会议,深入学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话精神,贯彻落实中央党的建设工作领导小组会议和《中共中央办公厅关于在全党开展党纪学习教育的通知》精神,按照省委、市委党的建设工作会议要求,研究部署闽清县党纪学习教育工作,传达学习全省、全市机关党的工作会议精神和研究闽清县贯彻意见。

会议指出,在全党开展党纪学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策,是今年党建工作的一项重要政治任务,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重大举措。全县各级党组织和广大党员干部要深刻认识开展党纪学习教育的重要意义,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话精神和党中央、省委、市委的部署要求,从抓好纪律建设、推动广大党员、干部强化遵守纪律的自觉。

会议强调,要聚焦重点任务,把学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》贯穿党纪学习教育始终,把学习贯彻《条例》与深入学习领会习近平总书记关于福建工作期间关于党的纪律建设的重要理念和重大实践紧密结合起来,用好廉政讲话、廉政故事、廉政文章,不断加深对党的纪律规定的理解把握。要坚持原原本本学、逐章逐条学,联系实际学,抓好以案促学和以训助学,注重统筹兼顾,教育引导广大党员干部自觉做到学纪、知纪、明纪、守纪。要加强警示教育,注重用身边事教育身边人,深刻剖析违纪违法典型案例,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。

会议要求,全县各级党委(党组)要切实担负起主体责任,精心组织实施,加强督促落实,党员领导干部要带头学习、作出表率,推动党员干部高质量完成党纪学习教育任务。要坚持两手抓两手促进,把党纪学习教育与贯彻落实党中央重大决策部署、深化拓展“三争三领”行动、实施项目攻坚突破年专项行动等重点工作结合起来,做到学以致用、用以促学,使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措。

县委常委,县委党的建设工作领导小组成员等参加会议。(记者 缪米米)

## 县政府党组召开2023年度述责述廉会议

本报讯 4月16日,县政府党组书记、县长赵春荣主持召开县政府党组(扩大)会议,听取县政府党组成员2023年度述责述廉报告,并进行点评和评议。

会上,县政府党组成员先后述责述廉,赵春荣逐一进行点评,明确提出加强和改进党的建设各项工作的具体要求。

赵春荣指出,开展述责述廉和民主评议,是《中国共产党党内监督条例》提出的明确要求,是落实全面从严治党主体责任的重要举措,也是对党员干部履行“一岗双责”和廉洁自律的集中检验。要进一步强化责任意识,巩固主动担当作为思维,形成全员敢于斗争、善于斗争的实干氛围,切实把全面从严治党主体责任落到实处,为闽清经济社会高质量发展提供坚强保证。

赵春荣强调,要突出深学争优,旗帜鲜明讲政治。要时刻保持政治清醒,从政治上看待、分析、推进党风廉政建设,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”贯彻日常工作生活的全过程;要带头学习贯彻习近平总书记关于加强廉洁文化建设重要论述,深刻领会廉洁文化实质和丰富内涵,进一步增强廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家的思想自觉,要大力传承和弘扬习近平总书记福建福州工作期间的重要理念和重大实践,推动转化为加快建设幸福新

闽清的强大动力。

赵春荣要求,要聚焦敢为争先,以自身作则求突破。要深化拓展“三争三领”行动,深入实施“项目攻坚突破年”行动,提速476项县重点项目建设;要大力发展新质生产力,加快建陶等传统产业转型升级,做强优势产业、培育新兴产业,壮大园区经济,着力构建现代化产业体系;要学习运用“千万工程”经验,建设农业“五大园区”、文旅“两区两点”,发展“一镇一业”“一村一品”特色产业,全力打造乡村振兴“闽清样板”。

赵春荣强调,要着力实干争优,驰而不息优作风。要充分发挥“头雁”作用,大兴调查研究之风,弘扬“马上就办、真抓实干”优良传统,深化运用“四下基层”“四个万家”制度,着力解决群众的“急难愁盼”;要认真履行“一岗双责”,坚持依法用权、秉公用权、廉洁用权,深化“点题整治”、严惩“蝇虫蚁腐”,把政府系统党风廉政建设反腐败工作抓深入、抓具体;要强化“堡垒工程”建设,聚焦基层党组织建设存在问题,抓点带面、全力整改,推动全面从严治党向基层延伸。

县政府领导、县纪委监委有关负责同志、县政府组成部门主要负责同志以及各乡镇参加会议,并对县政府党组成员述责述廉情况进行评议。(记者 缪米米)

## 县领导开展巡河活动

本报讯 4月12日,县委副书记、县长赵春荣带队沿闽江流域开展巡河活动,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于生态文明思想,认真落实福建省委书记周祖翼调研闽江流域生态保护时的指示要求,严格落实河长制责任,系统推进全域治水,切实守护好闽江,让这一江碧水润泽闽邑大地。

悠悠闽江,身姿曼妙,倚卧青绿大地,孕育出了一个美丽的名字——闽清。经声桐砂石码头,赵春荣乘船溯游至水口坝下大坝,再顺流行至新民大桥,沿途察看江河水质、风貌提升、两岸绿化、山体保护,在各节点逐一听取闽江流域整治提升、产业规划布局等情况,要求持续推进闽江流域河湖长制工作,进一步完善规划,加强执法,切实保护水资源、防治水污染,改善水环境,全力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的水生态环境。

调研过程,赵春荣与水利局、生态环境局、属地政府负责同志及一线工作人员深入交流,就进一步落实常态化巡河、严防砂石盗采、沿线路风貌管控等工作提出建议,要求坚持水岸同治、标本兼治,进一步完善协同配合、部门联动、巡查督查等机制,确保工作有人管、责任有人担、任务有人抓,坚决守护闽江水晏河清、长久安澜。

县领导王致镜、余龙参加活动。(记者 缪米米)

县领导王致镜、余龙参加活动。(记者 缪米米)

## 提振精气神 建功新福建

## 市企联赴闽清开展专委会活动

本报讯 企业如何为乡村振兴助力?发展新质生产力,企业之间如何抱团?4月16日上午,市企联搭建平台,组织60余名企业家赴闽清县学习交流考察。

市企联是市工信局主管的非营利性社会组织,是政府联系企业的桥梁和纽带,现有会员企业近300家,分为6个专委会。16日,市企联组织轻工纺织贸易业、文教体育旅游服务业、医药化工冶金交通业3个专委会的企业家代表,前往闽清东桥镇官圳村、九野小镇,感受乡村振兴发展步伐。

“九野小镇通过打造乡村休闲小镇,优化乡村产

业结构,转移城市消费趋向,吸引福州城区居民下乡消费,在释放城市居民庞大消费需求的基础上,为闽清产业发展带来人流量,推动村民就业增收,促进乡村振兴,助力城乡融合。”福建九野小镇投资发展有限公司董事长林飞鸣说。

行走在田园乡村和绿荫间,感受产业转型带来的活力,市企联常务副会长单位、福州聚春园集团有限公司董事长王茂玲感慨颇多。他认为,九野小镇的农旅融合模式,为乡村振兴注入了新质生产力,为当地产业转型、村民增收致富提供了生动实践。“我们

将与九野小镇加强深度合作,共谋发展商机,实现多赢发展。”

市企联有关负责人表示,今年,市企联将围绕“培育新质生产力,聚焦可持续发展”这个中心,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争优”持续推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动,通过组织企业之间党建共建、捐资助学助困、组织企业家到高校学习培训、开展政策宣讲和涉企法律讲座等,引领企业听党话、跟党走,帮助企业实现互利互惠、资源共享,全面提升能力素质水平,真正将市企联打造成为“会员企业之家”。(福州日报)

## 县委党校2024年春季主体班开班

本报讯 4月15日,闽清县举办县委党校2024年春季主体班开班仪式暨专题党课,县委常委、组织部部长余传庆出席开班仪式。

开班仪式上,余传庆指出此次春季主体班的举办是坚持以训促学、以学促干的重要举措,新时代年轻

干部要不忘初心,自觉践行党的群众路线,在实施乡村振兴战略上奋勇争先、建功立业。始终坚持在具体工作中摸爬滚打,把研究问题、解决问题作为学习的出发点和落脚点,把学习成果切实转化为破解发展难题、应对各种风险挑战的实际能力,真正做到学以致用。

同时余传庆对办好本次培训班提出了具体要求,要切实珍惜培训机会,妥善处理好工作与培训的关系,切实增强学习的紧迫性、自觉性和针对性,要严格遵守培训纪律,切实增强组织纪律观念,自觉遵守培训纪律。(记者 刘晗嫣)

## 黄石村红白理事会理出乡村治理新风尚

本报讯 “这是我儿子的喜糖,大家沾沾喜气,我们就不请大家喝酒啦。”4月16日,福州闽清县白中镇黄石村村民老林向周边邻居分发喜糖。

如今这样简单的喜事在村里十分常见,但在红白理事会设立前却是另一番景象。“动静越大越有面子。”这是曾经村里办红白事不成文的“潜规则”,村民总怕不够排场,礼仪、乐队、酒席常常过于铺张浪费。

为了解决这一难题,2019年村里成立了红白理事会,统一红白事办理流程,包括“红事宴请提倡文明用餐,提倡精简菜肴”等条例,理出了新时代的乡村治理新风尚。

红白理事会能否真正“理事”,关键在人。理事会设会长1名、副会长1~2名、理事3~5名,任期3年。理事会成员由村里德高望重、甘于奉献、组织协调能力强、影响力并热心此项工作的党员、干部、人大代表、政协委员和群众担任。“有了村民们打心眼儿里认可的长辈当话事人,工作开展起来就顺利多了。”黄石村驻村第一书记沈晓明介绍道。

偶遇上固执的村民,理事会就会给他算一笔账:“办一桌饭菜至少800元,加上烟酒,没个一千元下不来。还有鞭炮、礼仪、车辆等费用。这一场事摆20桌几万块就没了。鞭炮一响接一响,放掉的都是钱。”在理事会“晓之以情动之以理”地劝说下,村民也渐渐接受了从简办事。

不仅如此,村里的党员干部都以身作则,家里办红白事一切从简,不收礼。有了干部们的带头示范与红白理事会的监督和宣传,家家户户开始接受新文明,村里慢慢形成了良好风气。“现在乡亲们办红白事,不比阔气、不讲排场了,大家都很支持!”村民老林说,这一定程度上也减轻了大家的经济负担。

如今,闽清县白中镇黄石村在尊重传统、继承传统的同时,推进移风易俗工作走深走实,破除陈规陋习,文明已蔚然成风。(福州新闻网)